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ULTRASSONOGRAFISTA

- O nimero de quadros por segundo obtidos durante um exame ecografico € denominado de resolugao
a) temporal. b) espacial axial. c) espacial lateral.

d) de contraste. e) de elevacao.

- Toda gestante durante o acompanhamento do periodo pré-natal necessita de avaliag8es rotineiras que caracterizam a vitali-
dade fetal. O marcador crénico do perfil biofisico fetal &
a) volume de liquido amnidtico. b) tonus fetal. €) movimentos corporais.

d) movimentos respiratorios. e) todas as alternativas estéo corretas.

- Considerando o caso de um paciente adulto de meia idade, com histéria de feocromocitoma, que apresenta nédulo tireoide-
ano solido, com calcificacdes e elevagdo do antigeno carcinoembrionario e calcitonina, a principal hipétese diagnostica é
a) neoplasia de células de Hurthle. b) carcinoma folicular.
c) carcinoma medular. d) carcinoma papilifero.

e) carcinoma indiferenciado

- Considere que um paciente procurou o servi¢o de ultrassonografia para realizacdo de exame de rotina, com queixas ines-
pecificas. No exame foram observados vesicula biliar de paredes espessadas, formagdes diverticulares e artefatos de reverbera-
¢do em cauda de cometa no seu interior. Nesse caso, a hipétese diagnodstica
a) metastase. b) adenocarcinoma. c) colesterolose.

d) adenomiomatose. e) papilomatose.

- Mulher, 35 anos, apresentou em exame ultrassonografico Gtero bicorno. As estruturas que também devem ser cuidadosa-
mente avaliadas sao:

a) As adrenais. b) Os pulmdes. c¢) Os ovarios. d) As mamas. e) Os rins.

- Organizando-se as velocidades de propagacdo do som nos meios biolégicos de forma crescente, obtém-se a seguinte se-

guéncia:
a) Ar, gordura, musculo, 0sso. b) Osso, ar, musculo, gordura ¢) Ar, 0sso, musculo, gordura.
d) Osso, ar, gordura, musculo. e) Osso, musculo, gordura, ar.

- Em relagdo aos padrdes ecograficos difusos e focais no figado, assinale a alternativa coreta.

a) Aumento difuso da ecogenicidade hepatica: hemocromatose.

b) Hemangiomas séo usualmente hipoecogénico.

c) Metastase ecogénicas podem estar relacionadas a intestino delgado, pancres e hepatoma.
d) E possivel diferenciar hemocromatose de hemossiderose pela tomografia.

€) A esquistossomose apresenta aspectos de imagem bem diferenciados da cirrose hepatica.

- Sobre o diverticulo de Meckel, assinale a alternativa correta.

a) No exame ecogréfico, o diverticulo pode apresentar-se como formacéo cistica facilmente colabavel as manobras compressivas
com o transdutor, correspondendo ao diverticulo distendido com secrecao, caracteristicamente localizada na transicao entre o
jejuno e o ileo ou entre o ileo e o ceco.

b) O diverticulo de Meckel apresenta um aspecto ecografico invariavel, bem caracteristico e patognoménico.

c) E predominante no sexo masculino, situando-se com maior frequéncia na borda mesentérica do jejuno.

d) No exame ecografico, pode apresentar-se como segmento de al¢a intestinal espessada, em fundo cego, localizada na borda
antimesentérica do ileo.

e) Sua localizagdo mais comum é no segmento proximal do ileo.
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- Marque a opgdo que apresenta, respectivamente, os musculos que compdem o manguito rotador do ombro e a estrutura ten-
dinea mais lesada na sindrome do impacto.
a) Musculo (m) subescapular, m. coracoide, m. supraespinhal, m. redondo maior — Tend&o do redondo maior
b) M. redondo maior, m. supraespinhal, m. infraespinhal, m. subescapular — Tendao do redondo maior.
¢) M. biceps braquial, m. supraespinhal, m. infraespinhal, m.redondo menor —Tend&o da cabeca longa do biceps.
d) M. biceps braquial, m. coracoide, m. redondo maior e m. supra-espinhal — Tend&o do supraespinhal.

e) M. subescapular, m. supraespinhal, m. infraespinhal, m. redondo menor — Tendao do supraespinhal

- Imagem de cistos dentro de um cisto constitui um exemplo classico de
a) doenca policistica hepética. b) cisto hepatico simples. ¢) cisto hidatico.

d) hepatoma. e) hemangioma.

@ - Acerca da varicocele, assinale a opgéo incorreta.
a) A ultrassonografia € um excelente método de avaliagdo das estruturas peritesticulares.
b) E uma das principais causas de infertilidade masculina.
¢) O exame padrao-ouro para avaliagédo € o venograma contrastado.
d) Nos casos da varicocele apenas no lado direito, deve-se pensar na hipétese de massa retroperitoneal.

e) O lado direito é mais afetado que o esquerdo.

@ - Considerando-se a presenca da glandula tireoide endurecida e a observacdo de areas hipoecoicas na ultrassonografia de
tireoide (decorrentes da correlagdo com focos de fibrose), além de uma associagdo desses achados com um quadro de fibrose re-
troperitoneal, torna-se relevante que o médico ultrassonografista tenha como principal hipétese diagnéstica um(a)

a) tireoidite subaguda. b) tireoidite de Hashimoto. ¢) tumor de Warthin.

d) tireoidite de Riedel. e) quemodectoma.

@ - Marque a opg¢éo que corresponde a tumor renal homogeneamente hiperecogénico, associado a esclerose tuberosa.
a) angiomiolipoma. b) hemangioma. ¢) tumor dermoide.

d) lipoma. e) hamartoma.

- Em uma paciente do sexo feminino, na quinta década de vida, que apresenta no pancreas uma formacéo cistica, septada e
com calcificacéo parietal, o principal diagnéstico é:
a) gastrinoma. b) insulinoma. c) adenocarcinoma necrosado.
d) adenoma macrocistico. e) cistoadenoma.

@ - Assinale a alternativa INCORRETA.
a) Metastases hepaticas calcificadas podem ser observadas no carcinoma testicular.
b) O leiomiossarcoma e 0 melanoma sdo exemplos de neoplasias que ndo podem ocasionar metastases hepéticas calcificadas.
¢) Os adenocarcinomas mucinosos de célon e de estbmago podem ocasionar metastases hepaticas calcificadas.
d) LesBes hepéticas com aspecto ecografico em “olho de boi” ou em “alvo” podem ser decorrentes de metéstases de tumores prima-
rios localizados na mama, no pulméo e no célon.
e) Os sarcomas e o carcinoma testicular sdo exemplos de neoplasias, que podem ocasionar metastases hepaticas necréticas.
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- Marque a opgéo que NAO esta relacionada com as doencas hepaticas difusas.

a) A esteatose hepética é caracterizada mais frequentemente por aumento difuso da ecogenicidade hepética e atenuacao do feixe
sonoro.

b) Na hepatite aguda, podemos encontrar os seguintes achados ecograficos: reducdo difusa da ecogenicidade hepatica, hipereco-
genicidade periportal e espessamento das paredes da vesicula biliar.

¢) Atrofia do lobo direito e hipertrofia do lobo esquerdo séo achados comuns na esquistossomose mansénica hepatoesplénica.

d) Na fase tardia da cirrose hepatica, o figado se encontra aumentado de volume, homogéneo e com contornos lobulados.

e) Na insuficiéncia cardiaca congestiva, o figado pode estar aumentado de volume com ecotextura homogénea associado a dilata-

¢ado das veias supra-hepéticas e cava inferior.

@ - O espacgo perirrenal situa-se entre
a) o peritbnio parietal anterior e a fascia de Gerota.
b) a fascia de Gerota e a fascia de Zuckerkandl.
c) a fascia transversal e a fascia renal posterior.
d) a fascia de Zuckerkandl e a fascia transversal.

e) o espaco de Morrison e a fascia renal anterior.

- Em relagéo ao estudo vascular da aorta abdominal, quando diagnosticado o aneurisma, a etiologia mais frequente é
a) congénita. b) infecciosa. c) micaética.

d) traumatica. e) arterioscleroética.

- A ultrassonografia pré-natal € excelente para diagnostico de alteragdes renais. Em relagdo ao rim multicistico displasico, as-
sinale a opcao INCORRETA.
a) E constituido por mdltiplos cistos ndo comunicantes separados por septos fibrosos.
b) E causado por insulto intradtero no terceiro trimestre.
¢) Os vasos renais e o sistema coletor séo atrésicos ou ausentes.
d) A bilateralidade é incompativel com a vida.

e) E uma das principais causas de massa renal neonatal.

- O acometimento concomitante esplénico e hepatico decorrente do uso de esteroides anabolizantes e caracterizado pela pre-
senca de multiplos espagos cisticos preenchidos por sangue ou trombos ocorre no (a):
a) linfangiomatose. b) hamartoma. c) linfoma.

d) hidatidose. e) peliose.

@ - Em relacdo as patologias neoplasicas testiculares, pode-se afirmar que
a) adrenagem linfatica do escroto, assim como dos testiculos, faz-se para a cadeia ganglionar retroperitoneal.
b) os seminomas séo invariavelmente solidos, hipoecoicos e de contornos mal definidos.
c) a maioria dos tumores testiculares € de natureza benigna de contornos regulares e ecotextura homogénea.
d) os tumores germinativos ndo seminomatosos sdo hipoecoicos, com textura frequentemente heterogénea e com contornos irre-
gulares.
e) existe mais de uma resposta correta.
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@ - A mola hidatiforme pode se associar em até aproximadamente 40% dos casos com o0 Cisto
a) do corpo luteo. b) paraovariano. c¢) do ducto de Gartner.
d) teca luteinico. e) de incluséo peritoneal

@ - Das caracteristicas apresentadas, assinale a que apresenta suspeita para lesdes malignas da mama.
a) Predominio do comprimento paralelo a pele. b) Calcificacdes. ¢) Reforgo acustico posterior.  d) Macrolobulagdes.
e) Hiperecogenicidade.

- As caracteristicas ultrassonograficas dos ovarios policisticos incluem
a) diminuicdo do volume ovariano e estroma hiperecogénico.
b) a possibilidade de distinguir cistos malignos de cistos benignos com preciséo.
C) cistos anecoicos na regido central do ovario.
d) presenca de mais de 10 foliculos menores do que 10 mm, sem evidéncia de foliculo dominante
e) todas estéo corretas

@ - Os seios de Rokitansky-Aschoff sdo observados de forma caracteristica na(o)
a) adenomiomatose da vesicula biliar. b) miomatose uterina. c) colesterolose.
d) linfangioleiomiomatose. e) carcinoma vesicular.

- O ultrassom €& a transmisséo de vibragbes mecanicas de alta frequéncia acima de:
a) 100 Quilohertz. b) 20 Hertz. ¢) 1 Quilohertz.
d) 20 Quilohertz. e) 10 Hertz.

@ - Em relacéo & anatomia hepética, assinale a alternativa CORRETA:
a) Os lobos direito e esquerdo do figado sdo separados por um plano de clivagem que passa pela veia cava inferior e pelo sulco da
vesicula biliar.
b) O ligamento falciforme separa 0 segmento lateral do figado do lobo caudado.
c) A fissura do ligamento venoso contém a veia umbilical obliterada.
d) A veia hepéatica esquerda é referéncia para a diviséo entre os segmentos anterior e posterior.
e) O lobo de Riedel corresponde ao lobo acessorio do figado, situado entre os lobos caudado e quadrado.

- Quanto a fisica do ultrassom, assinale a alternativa CORRETA:
a) O ultrassom absorvido é transformado em calor; esta absor¢éo depende do tipo de tecido, sendo méxima em liquidos.
b) A por¢éo do ultrassom que interage com a matéria e sofre refracéo é a utilizada para gerar as imagens.
¢) Os transdutores isoelétricos convertem a energia elétrica em energia mecénica e vice-versa.
d) O ultrassom interage com a matéria e sofre principalmente: atenuacao, reflexdo e refracéo.
e) A quantidade de ultrassom refletida independe do angulo de incidéncia do feixe ultrassonogréfico.

- Assinale a alternativa correta.

a) Gate é o local da amostra a partir do qual € obtido o sinal com Doppler continuo.

b) Aliasing é um artefato técnico que capta minimas alteracdes de frequéncia, jamais superando a tomada de amostragem.
¢) O modo A produz imagem tridimensional.

d) O modo M mostra o tempo ao longo do eixo horizontal.

e) O Doppler de ondas pulsadas é usado para fluxos de velocidade mais alta.

- Assinale a afirmativa correta com relagdo a alteracéo renal.
a) A glomerulonefrite aguda produz aumento renal unilateral.
b) A papila aberrante é uma condicéo que ocorre ocasionalmente.
¢) O rim supranumerario constitui uma anomalia comum.
d) As anomalias do tamanho e de forma dos rins séo mais raras do que as de nimero.
e) O rim em ferradura é um tipo raro de anomalia de fuséo.










